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Présence de microplastiques dans l'eau
Question écrite n° 4023

Texte de la question

M. Thierry Frappé attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur les récentes études scientifiques mettant en
lumière la présence de microplastiques dans l'eau potable, qu'elle soit en bouteille ou issue du robinet. Une
étude menée par des chercheurs toulousains, publiée dans la revue Plos Water, révèle que toutes les marques
d'eau en bouteille analysées contiennent des quantités mesurables de microplastiques, avec des niveaux allant
de 19 à 1 154 particules par litre. Plus préoccupant encore, 98 % des particules détectées mesurent moins de
20 microns et 94 % moins de 10 microns, seuils en dessous desquels elles peuvent potentiellement circuler
dans le sang et affecter l'ensemble de l'organisme. Les études sur modèles animaux révèlent des impacts
inflammatoires et oxydants inquiétants. Par ailleurs, les analyses ont montré que les polymères les plus présents
dans l'eau, comme le polyéthylène et le polypropylène, ne proviennent pas directement des bouteilles elles-
mêmes. Ces données suggèrent que la pollution plastique pourrait être liée à la contamination des ressources
en eau ou aux processus industriels de mise en bouteille. Face à ces constats, M. le député s'interroge sur les
mesures prévues par le Gouvernement pour renforcer les contrôles et analyses sur la présence de
microplastiques dans les eaux consommées par les Français. Il souhaite également savoir si des études sont
envisagées pour évaluer précisément les risques sanitaires associés à l'ingestion de ces particules, notamment
les nanoparticules. Enfin, il appelle à une réflexion sur l'amélioration des normes européennes et nationales
encadrant les seuils et méthodes de détection des microplastiques dans l'eau potable, ainsi que sur la mise en
place de stratégies visant à réduire cette contamination à sa source. Dans un contexte où la pollution plastique
ne cesse de croître, il est crucial de garantir la sécurité sanitaire des ressources en eau et de protéger la santé
des citoyens. Il lui demande de bien vouloir lui indiquer les initiatives qui seront prises en ce sens.
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